

7月28日上午,商河县召开第三届中国(济南)花卉园艺博览会倒计时60天启动仪式暨新闻发布会。还有不到60天,时隔一年之久的花事盛宴——第三届中国(济南)花卉园艺博览会(以下简称花博会)将在商河与大家再度相约。此次花博会以“温泉花乡·生态商河”为主题,举办时间为9月27日至10月7日,历时10天。作为全市规格最高、规模最大、影响最广的花事盛会,此次花博会将融合展示、交易、游乐、文化、科技元素于一体,展览和展示手段上始终贯穿新品种、新科技、新业态、新成果。届时,给市民带来视觉盛宴的同时,将感受一场不一样的花博会。

▶去年花博会吸引了不少游客。 刘志海 摄



今年“十一”,再来商河逛花海

商河县启动第三届中国(济南)花卉园艺博览会60天倒计时

本报记者 李云云
通讯员 李延勇

花卉苗木成主导产业 年总产值过10亿元

商河县地处鲁西北平原,历史悠久,具有良好的花卉产业发展基础,承办花卉博览会具有得天独厚的优势。近年来,花卉已成为商河县的主导产业,是山东省现代花卉产业第三极。2016年,商河县曾成功举办第六届山东省花博会暨第二届中国(济南)花卉园艺博览会,让大家重新认识了商河,“花卉”慢慢成为商河新名片。

多年来,商河县突出“以花为媒、以绿为衣、以水为脉、以鼓为魂”,统筹推进现代农业发展、生态环境建设和温泉资源开发,成功创建全国绿化模范县、国家农产品质量安全县、“国家级生态县”,培育形成温泉花卉、温泉种苗、南果北引、温泉蔬菜、温泉养殖等“五朵金花”。

截至目前,全县育苗总面积达3.3万亩,年生产各类花卉苗木3000万株,发展花卉园艺企业近百家,从事花卉苗木产业生产经营就业人员达到3000余人,实现花卉苗木年总产值过10亿元,拥有红掌、蝴蝶兰、水培花卉、多肉植物、花卉盆景、园艺种苗等主打产品,为打造北方花都、承办花博会打下了坚实的产业基础。

除了得天独厚的产业优势,商河县区位优势也十分明显:距济南市70公里,距济南国际机场50公里,新京沪高速和德大铁



花博会60天倒计时。

路交叉过境,处于省会城市群经济圈、黄河三角洲高效生态经济区及环渤海经济圈交叉辐射地带;此外,商河县配套服务健全,全县现有国家AAA级景区2家、国家AA级景区1家、四星级酒店1家、省级旅游强镇4个、省级旅游特色村8个、省级农业旅游示范点8个、省级精品采摘园8处、星级农家乐42家,2016年接待游客356万人次,随着全市北跨战略和“中国温泉之都”建设的实施,将融入济南市半小时经济圈和环城游憩带。

“今年年初提出了旅游强县,承办花博会这样的大型活动,有利于我们将资源优势转换成经济优势,欢迎更多的人来商河看一看我们的蜕变。”市民刘先生说道。

1个主会场4个展馆 配套设施9月投入使用

还有不到60天,花博会准备工作进行得怎么样了?记者

了解到,为做好今年的会展工作,商河县成立了农科示范园建设及花博会、农博会筹办指挥部,组建由县委常委及县政府副县长担任组长的招商引资、展馆建设等6个工作小组,从县农业局、林业局、国家农业科技园区服务中心等部门抽调工作人员成立了筹办工作机构。县委常委、县政府常务会专题研究花博会筹办工作,制定完善花博会筹办总体实施方案,筹建工作正在有条不紊地进行中。

在经过各单位征求意见和相关部门研究论证后,目前已初步完成花博会总体策划方案。方案积极融入生态、文化和旅游元素,就花博会整体构想、活动内容、宣传推介等进行了通盘考虑。功能布局初步设计为1个主会场,地点设在山东济南(商河)国家农业科技园区,以四个展馆为主,户外场地为副。

其中以现有花卉苗木大世

界作为1号馆(也是本届花博会的主展馆),以现有精品花卉市场作为济南市各县区参展主展区。自主展区以北依次安排参展花卉园艺企业展区、兰花展区、多肉植物展区、水培花卉展区、锦鲤养殖区、园艺资材、园艺机械展区,总面积达16300平方米。

主展馆突出温泉精品花卉展示(绿色低碳环保优质模式)、国际顶端花卉科技展示(荷兰、中国台湾等国家和地区花卉新品种、新技术和发展营销模式)、地方创意花卉展示(水培花卉各种造型),力求集中展示国际高端花卉和省会特色优势花卉。各项场馆工程及配套设施建设进展顺利,计划9月中旬全部完工并投入使用。

据了解,本次花博会主打“生态花博、温泉花博、文化花博、乡村花博、民俗花博”,倡导花卉与生态、温泉、家居、文化、休闲相结合,将花卉产品的观赏性、艺术性、实用性和趣味性融于一体,通过特有的花卉品种、展览手段、浏览体验,展示花卉产业新科技、新方式、新业态,突出商河特色,努力把花博会办成特色鲜明、高品质、有内涵的精品展会。

集赏商品娱游为一体 十一“逛吃逛吃”游商河

展会恰逢“十一”长假,为充实花博会的活动内容,放大展会与节庆效应,形成全民参与的良好社会氛围,花博会期间,商河县根据本地实际,组织一系列精彩纷呈的活动等待着大家共同参与。

其中,主会场活动包括第三届中国(济南)花卉园艺博览会、第一届中国(济南)精致农产品博览会、齐鲁民间文化艺术展示、商河县书画摄影展、鼓子秧歌表演、“花之缘”集体婚礼、“花卉形象大使”评选、花博会评奖等活动。分会场活动则有在商河温泉基地开设第三届中国(济南)花卉园艺博览会高峰论坛和“月是故乡明·温泉花乡情”投资发展恳谈会;在北纬37°温泉悠游小镇举办“中国温泉之都”温泉产业发展论坛、“北纬37°音乐节”、庆国庆焰火晚会、小吃一条街活动。

此外,还将在人民公园举办迎国庆大型户外射灯秀活动;在文化中心举办花博会暨庆国庆文艺晚会;在乡村绿洲、秧歌古村、鹤鸣湖、乡情缘、绿植园、鑫和园、幸福氧园、福庆庄园、李桂芬梨园和店子张等园区(村居)开设主题日活动。记者在相关部门了解到,各项活动筹备工作正在有条不紊地进行,力求通过系列主题活动拓展影响力和辐射面,全面打响花博会承办声势,届时将提供多条便利旅游线路供游客选择,切实将花博会打造成集赏、商、品、娱、游为一体的大型盛会。

商河县相关负责人表示,希望通过举办本届花博会,进一步弘扬花卉文化,壮大花卉产业,引导花卉消费,辐射产业经济、文化旅游、生态公益等领域,推动区域协调发展,努力把商河打造成国家北方花都、山东北部现代花卉产业发展高地。

《齐鲁晚报·今日商河》诚招驻站记者一名

《齐鲁晚报·今日商河》是齐鲁晚报旗下驻商河记者站,采访报道商河本地的人和事。建站3年来,刊发了一系列有影响力的稿件,受到县委政府和县委宣传部的肯定,更得到了64余万商河人民的认可。

为了更好地拓展工作,及时就市民诉求做出回应,加强与当地政府的联系,《今日商河》编辑部特招聘采编人员一名。

岗位要求:

作为驻站记者,及时和相关部门、街镇沟通联系,就好的新闻点和新闻素材第一时间进行采访写作,及时刊发,传播社会正能量。

周一至周五按时上班,周末可休息。时间自由,工作氛围轻松活泼。

任职要求:

本科及以上学历,文字功底扎实,采访沟通到位,性格外向,具有较好的新闻敏锐性,采访客观真实,所写稿件有理有据。

具有亲和力,能够和普通市民沟通无障碍,有新闻采编经验者优先。

联系方式:

可将简历发至qlwbjrs@163.com或者拨打电话13589019953,亦可直接来财富广场806室面谈。期待您的加入!

《齐鲁晚报·今日商河》记者站